Groupement II
MENTION COMPLEMENTAIRE
MAINTENANCE DES SYSTEMES
EMBARQUES DE L’AUTOMOBILE

Dominante MOTOCYCLES

) SESSION 2006
Epreuve E1  Unité: Ul

ETUDE TECHNIQUE

$1,82,83,84,C1.2,C21,C23,C24

DOSSIER TRAVAIL

11 est demandé aux candidats :

e De contrdler les dossiers travail et ressource, ils doivent étre complets.
- D'inscrire votre nom, prénom et N° d’inscription sur la copie double "modéle EN" qui sert'de
chemise 2 votre dossier travail.
De vous servir du dossier ressource pour répondre aux questions du dossier travail.
Aucune réponse ne doit apparaitre dans le dossier ressource.
En fin d’épreuve vous devez rendre ces deux dossiers.
De ne pas remplir les parties grisées.

MISE EN SITUATION

o Ce dossier concerne le sysiéme de TRANSMISSION AUTOMATIQUE DU SUZUKI 650
BURGMAN. Le client signale les symptomes suivant :

- Voyant rouge FI allumé au tableau de bord,
- En mode séquentiel, les vitesses ne passent pas toujours.
- Le compteur de vitesse semble indiquer des valeurs crronées.

o Vous devez compléter ce dossier vous permettant de :
¢ Connaitre le dispositif,
e Décoder et analyser ’intervention technique.
e Décrire le mode de fonctionnement 3 partir des dessins, schémas fonctionnels ot
structurels fournis,
e Proposer un diagnostic en relation avec les mesures fournies.
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SUJET
1) Identifiez les différents organes constitutifs de la transmission CVT en les nommant sur la mise
en situation ci-dessous. Vous utiliserez le vocabulaire suivant : Calculateur CVT + ECM, Variateur,
commodo sur guidon gauche et console d’affichage.

QOrdres du
conducteur

2) Identifiez parmi ces 4 organes la partie commande, la partic opérative et les élements permettant
le dialogue homme - systéme en les inscrivants dans le tableau ci-dessous :

Le dialogue homme —

La partic commande La partie opérative systéme

3) Complétez les liens entre ces différents organes, dans les bulles sur le schéma ci-dessus , en
utilisant le vocabulaire suivant : Information d’état du systeme, Information des capteurs,

Commander le variateur,
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SUJET

4) Identifiez les éléments du systéme sur la vue éclatée en indiquant leur repére dans les bulles

vides sur le dessin ci-dessous.

9: Couwrrole de CVT

17: Ventilateur

22: Moteur CVT
© 24; Fiitre CVT

10: Ensemble poulls primaire
16: Ensembls poulie secondalre

20: Réducteur de moteur CVT i
21: Capteur devitesse poulie secondalre

26: Capteur de position poulls primaire
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SUJET

5) Bn vous aidant du dossier ressources page 6 , identifiez les différents €léments repérés en les

nommant,

6) Donnez le nom des liaisons du schéma cinématique ci-dessus et indiquez leurs degrés de liberté

(inscrire 0 lorsque le degré de liberté est impossible et 1 lorsqu’il est possible) .

Syn.ll?ole de Nom de la liaison Tx Ty Tz Rx Ry Rz
liaison
! I
—p—
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SUJET

7) Tracez sur le schéma cinématique de la question $, le cheminement de la puissance motrice avec
des fleches vertes,

8) Donnez 1a fonction des éléments suivants pour le systeme CVT.

Elément ' Fonction
- Donner Pinformation vitesse au compteur

Capteur de vitesse véhicule

Capteur de position
papillon des gaz
Capteur de position de
poulie CVT

9) Le systéme CVT partage certains capteurs avec d’autres systémes. Identificz deux d’entre eux et
donnez leur nom, ainsi que le systéme qui les utilise.

Nom du capteur Systéme qui ’utilise
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SUJET

10) Complétez le graphe des enfrées/sortics du calculateur CVT

ECM
Allumage/injection
Liaison séric  |—
+batterie permanent
. Tableau de bord
] Vitesse engagée
+batterie aprés
contact > | Afficheur code défaut
Code panne
Contacteur
UP/DOWN > Témoin défaut
Témoin power
Calculateur
> CVT
Relais de

A 4

A4

moto-ventilateur
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SUJET

11) Donnez la fonction des commandes au guidon gauche lices au CVT.

Commande Fontion

UP/DOWN

POWER

MODE

12) En utilisant les courbes caractéristiques de sortie du dossier ressources, complétez le tableau.

Ouverture Mode Vitesse du Régime moteur | Différence de
papillon : véhicule régime moteur
Normal 40
40 Power 40
Normal 100
100 Power 100

13) A P’aide du tableau ci-dessus, commentez la différence entre les deux modes de
fonctionnement (Normal et Power).

14) Complétez le tableau suivant concernant les quatre types de capteurs qui équipent le systéme
CVT, en vous aidant des documents ressources liés an contrdle des capteurs.

Nom du Type de capteur Principe de fonctionnement
capteur :
Tout ou rien
Effet Hall

Résistif - potentiomeéire

Générateur Production d’une tension dans un
magnétique bobinage, par variation d’enfrefer
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SUJET

15) Décrire de maniére générale pour chacun des types de capteur se trouvant sur ce véhicule, les

paramétres mesurables et les conditions de controle .

Information Parameétres mesurables

Conditions de contrdle

Tout ou rien

Contact fermé

Mesurer 4 I’aide d’un oscilloscope le
Effet Hall signal de sortie (signal carré).

Résistif

Générateur magnétique

16) Indiquez pour chaque signal le nom du capteur correspondant :

A A
-
b
1 2
A
¥
e
3 4
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SUJET
Le calculateur posséde une fonction de siireté intégrée.

17) Donnez le téle de cette fonction.

18) Indiquez si la conduite du véhicule est possible lorsque plusieurs capteurs spécifiques au
systéme CVT sont défectueux 7 Justifiez votre réponse.

Réponse Justification

19) Indiquez si le véhicule peut fonctionner sur le mode variateur automatique lorsque Je code
défaut C51 apparait ? Justifiez votre réponse.

Réponse Justification

20} Indiquez les précautions a prendre, avant intervention, pour éviter de perdre les codes défaut
du calculateur.

s Faire tourner le moteur plus de quatre secondes apres avoir connecté ’outil,
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SUJET

Le conductenr se plaint d’un probléme de passage des vitesses.

La commande UP/DOWN au guidon gauche permet au conducteur de passer les vitesses

en mode séquentiel.

21) a) Complétez le tableau suivant permettant de controler ce contacteur.

Confrdle Conditions de Points de mesure | Valeur de Valeur Bilan

effectué mesure référence mesurée

Contact oo

up
Contact
DOWN 0%
i Entre fils Be/W
Contact au Cffnnecteu} et Y/G, ct Br/W o o
repos débranché ot G

b) Faites le bilan global de ce contrdle sur ce contacteur et indiquez I’intervention a réaliser

pour terminer cefte partic du diagnostic.

Apris avoir solutionné le probléme ci-dessus, lors de la lecture des codes défaut, vous relevez

le code C53, et le témoin défaut reste allumé,

22) Indiquez 1’¢élément mis en cause.

Code Elément mis en cause Causes possibles

C33
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SUJET

23) Complétez le tableau de contrdle du capteur identifi¢ page précédente.
a) Colonnes 1 et 2

b) Colonne 3
Contrdle | 1-Conditions | 2-Points de | Valeur de Valeur Bilan 3- Interventions
effectué | de mesure mesure référence | mesurée a réaliser
Tension
d’entrée
du >7Volts | >8,5 Volts Bon
capteur -
Tension Variation )
. ) La tension Bon
de sortie de tension \
du varie
capteur

Le bilan des contrdles envisage le remplacement du calculateur CVT. Pour &tre certain de
devoir remplacer cet élément coiiteux, on vous propose d’abord un contrile du capteur de
vitesse i ’oscilloscope.

Le capteur de vitesse du véhicule est a effet Hall.

24) Indiguez un avantage principal que procure ce type de capteur, par rapport 4 un capteur
magnétique générateur d’impulsions ?

25) Donnez une autre application de ce type de capteur en moto :

26) Indiquez quel est le paramétre évolutif en sortie, pour ce type de capteur ?
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SUJET
Lors d’un contréle a ’oscilloscope, on reléve le signal suivant .

Attention : Le relevé ne montre pas un tour complet du pignon qui agit sur le capteur, afin
d’avoir une bonne lisibilité a I’écran.

27) Commentez la forme du signal obtenu.

28) Proposez une hypothése de panne. Justifiez voire réponse.

29) Aprés avoir remis le véhicule en conformité, indiquez comment le réparateur peut remetire la

mémoire défaut a zéro.
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SUJET

" EVALUATIONDE LEPREUVEET, U1

Compé- _ S o Critéres
. tences/ | QUESTIONS . INDICATEURS - . R
e RN TENTS T e . Note | Barame
osavoirs | o - ) R - +
. 1 1
Question 1 I.es quatre ¢léments sont Sans
11 Page 2 identifiés erreur | erreur 3
_ et plus
: Questign 2 . +1 1 Sans
Si1 Page 2 Le tableau est juste et complet erreur | errens | oreur 3
s11 " Qués'fibﬁ. 3 Les trois liens sont placés I Sans 1
_ Page 3 correctement erreur | erreur
S12 Qﬁga'_sﬁbﬁ 4 Tous Ies repéres sont notés dans 1 Sans | 1
~ Page3 les bulles erreur | erreur
- Qli(?s_-ﬁ(.)]-l 5 . P +1 1 Sans
s11 " Page 4 Les six éléments sont identifids exreur | erreur | erreur 3
S11 : ngéfioﬁ'ﬁ ELe tableau est complété +2 2 1 Sans 4
- Page 4 correctement grTeur | erreur | errewr | emewr
§11 ~ Question7 | La chaine du mouvement est juste | -+1 i Sans 3
. .Pages et compléte erreur | erreur | erreur
" Question 8 o . +1 1| Sans |
522 Page 5 Les trois fonctions sont notées erreur | emreur | erreur 3
$22 o Qlicstion 9 Deux capteurs et les systémes I Sans 3
+ Page 5 associés sont trouvés erreur | . erreur |
N +2 | 2erreur | lerreur
822 |- -Q}l-es-hq'-l 10 Le graphe est complet erreur | oun ou Sans 4
.. Page 6 . . | erreur
SEETT oubli | oubli
T;""ngs'_timi it , . g +1 1 Sans |.
522 $ Page 7. Les trois fonctions sont indiquées erreur | erreur | erreur | 3
" Quiestion 12 . 1} 1 | Ssas |
S32 “Page’7 Le tableau est complet et juste erreur | erreur | erreur | 3
RN 1 .
“Question 13- , 1 . Sans
S32 Page 7 L’analyse est adaptée erTour n'n[.)réc erreur | 3
crnEn ision :
D ATy’ fos 1
. Question 14 Le tablean est complété avec +1 1 ., | Sans
522 . Page:7 précision erreur | erreur ]?;?;Zc erTenr 4
SV ‘ . 1
Question 15 Le tableau est compiéi¢ avec +1 1 ., | Sans
5§22 “Page 8- précision erreur | erreur | 2P oC | erreur 4
_ ision
$22 : Ques-t_i'o'n 16 | Les quaire signaux sont associés 1 Sans 4
Page 8 aux captewrs erreur | : erreur
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SUJET

. Question 17 . N 1 Sans
S22 Page 0 La fonction est indiquée arreur orreur 3
Question 18 - 1 Sans
S22 | =< Page 9 La réponse est adaptée et justifiée erreur erreur 3
s22 | Question 19 La réponse est adaptée et justifiée 1 Sans 3
- - Page9 erreur erreur
c12 Question 20 . Toutes les conditions sont +2 2 1 Sans 4
Page 9 indiquées oublis | oublis | oubli | erreur
Question 21 2 . +1 1 Sans
C21 Page 10 Le tableau de conirdle est complet erreur | errour erreur 4
25 Q'iie'"sfioﬁ 21b | Liintervention a prévoir est juste 1 Sans 3
- Page 10- et précise erreur erreur
21 | Qﬁcs’tion 22 Les causes probables sont 1 Sans 3
~ Page 10 indiquées erreur erreur
21 Quesﬁon 232 -] Le tablean de contrdle est complet | +1 1 Sans 4
. Page 11 - pour les colonnes 1 et2 erreur | erreur erreur
25 ,Quést_i__o_r_x_.ZS b: | Les deux interventions & réaliser 1 Sans 3
. -Pagell sont notées colonne 3 erreur errenr
' Qlifest:ibp 24 - .o 1 Sans
S22 “Page 11 Un avantage est indiqué erreur exreur 3
| Qu-cs::tdion 25 C . 1 Sans
S22 | }.{ag_e 11 Une aufre application est indiquée erreur | orreur 1
s22 | Qués_t;iciﬁ_ﬁjé Le paramtre évolufif du capteur 1 Sans 3
-~ Page 11 est indiqué erreur erreur
§22 . :Qﬁgst:i_On 27 L'anomalie sur le signal est i Sans 1
- _.Page;r; 12 indiguée erreur | errenr
T s Sans
. Question 28 La proposition est adaptée et 1 - Sans
C25 Page 12 justifiée erreur | 25S0 | creur | 3
S cation ,
: Quéét'ibn 29 | Laméthode de remise & zéro est 1 1 .. | Sans
C25 i o N impréc 3
" Page 12 indiquée compldtement erreur | .. 7| emeur
LA R / 93
Note sur 20 en points entiers ou % point :
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